

## শুভেচ্ছা

### জন্মদিন

☉ **ভাবনা (সোনা) :** শুভ জন্মদিনের শুভেচ্ছা জানাই। এই দিনটি তোমার জীবনে বসন্তের ফুল হয়ে ফুটে উঠুক। তোমার স্বপ্ন পূরণ হোক ও পরিবারের সকলকে নিয়ে সুন্দর দিন কাটাও। সুমিত্রা।



☉ **শুভ জন্মদিনের মা (অরুণা ভট্টাচার্য) :** তোমাকে প্রণাম জানাই। ভগবান তোমার স্বপ্ন পূরণ হোক করে। ভালো থেকে সুস্থ থেকে। মানু, সোনা, বাবাই। ১নং ডাঙ্গগ্রাম।

## ইন্ডিয়া ওপেন

## সংক্রমণের জেরে বাদ এক ডজন শাটলার

নয়াদিল্লি, ১৩ জানুয়ারি : সংক্রমণের জন্য দু'বার প্রতিযোগিতা বাতিল করা হয়েছে। তারপরও ইন্ডিয়া ওপেনের পিছু ছাড়ছে না ক্রীড়াঙ্গণ।

সংক্রমণের আবেহে বৃহস্পতিবার প্রতিযোগিতা থেকে নাম তুলে নিয়েছেন কিম্বারী শ্রীকান্তের মতো তারকা সহ একডজন শাটলার। এদের মধ্যে সাতজন কোভিড পজিটিভ। বাকিরা সংক্রামিতের সংস্পর্শে আসায় আইসোলেশনে। প্রতিযোগিতা শুরুর আগেই বি সাই প্রণীথ, মনু অরিত এবং প্রব রানুয়া সংক্রামিত হয়ে নাম তুলে নিয়েছেন।

এদিন বিশ্ব ব্যাডমিন্টন ফেডারেশন জানায়, 'মঙ্গলবার আরটি-পিসিআর টেস্টে সাতজনের সংক্রমণ ধরা পড়েছে। তাদের ডাবলস পার্টনাররাও নাম প্রত্যাহার করছেন। তাদের শূন্যস্থানে কোনও নতুন নাম যোগ হবে না। তাদের প্রতিপক্ষ ওয়াকআউট পাাবে।' সংক্রামিতের তালিকায় শ্রীকান্ত ছাড়াও অশ্বিনী পোনান্না, রীতিকা রাহুল ঠক্কর, ভূষা জলি, মিতুন মঞ্জুনাথ, সিমরন আনন সিং এবং খুশি গুপ্তের নাম আছে।

সংক্রামিতদের সংস্পর্শে ছিলেন এন সিদ্ধান্ত, গায়ত্রী গোপীচাঁদ, প্রব কপিল, অক্ষয় শেঠি ও কাব্য গুপ্ত। অবশ্য এই পাঁচজনের টেস্ট রিপোর্ট নেগেটিভ এসেছে। অশ্বিনীরা ডাবলস পার্টনার সিদ্ধান্ত, সিক্কির সঙ্গে মিশ্র ডাবলসে খেলেন প্রব। কাব্য আর খুশি ডাবলস পার্টনার। অক্ষয় মিশ্র ডাবলসে সিমরনের সঙ্গী। এর আগে ইংল্যান্ডের সব শাটলার ইন্ডিয়া ওপেন থেকে নাম প্রত্যাহার করেছেন। দলের কোচ নাথান রবার্টসন এবং ডাবলস বিশেষজ্ঞ শোন ভেন্টে সংক্রামিত হওয়া তারা এই সিদ্ধান্ত নিয়েছে।

অন্যদিকে, এদিন ইন্ডিয়া ওপেনে শেষ হয়ে গেল সাইনা নেহওয়ালের অভিযান। ১৭ বছরের মালবিকা বানসোদের কাছে ১৭-২১, ৯-২১ পয়েন্টে হারলেন বিশ্বের প্রাক্তন একনম্বর সাইনা। নিজের আদর্শ শাটলারকে হারাতে মাত্র ৩৪ মিনিট সময় নিলেন মালবিকা। অন্য ম্যাচে প্রতিপক্ষ হরা শর্মাকে ২১-১০, ২১-১০ পয়েন্টে হারাতে আধঘণ্টা সময় নিলেন পিভি সিদ্ধান্ত। শুক্রবার তাঁর লড়াই অশ্বিনী তালিহার বিরুদ্ধে। পূর্বঘণ্টার সিঙ্গেলসে তৃতীয় রাইজি লক্ষ্মণ সেন ২১-১২, ২১-১৫ পয়েন্টে হারিয়েছেন ফিলিপ্স বুরেস্টেনসকে।

## জয়ী রহমতটারি

ক্রান্তি, ১৩ জানুয়ারি : চিকনমাটি অ্যাসোসিয়েশনের আমিনচন্দ্র রায় ও অনিলচন্দ্র রায় ট্রফি ক্রিকেটে বৃহস্পতিবার রহমতটারি ও উইকেটে চিকনমাটি সুপার কিংসকে হারিয়েছে। প্রথমে সুপার কিংস ১৬ ওভারে ৬ উইকেটে হারিয়ে ১৫৮ রান তোলে। অভিষেক দাস ৪৯ রান করেন। জবাবে রহমতটারি ১৫ ওভারে ৫ উইকেটে ১৫৪ রান তুলে নেয়। রুবেল ইসলাম ৪১ রান করে। রবিবার খেলবে চাপাডাঙা ও গুয়াবাড়ি ফ্রেন্ডস ইন্ডোভেন।

## e-TENDER NOTICE

Notice inviting e-tender by the undersigned for different works vide NIT no. WB-PANCH/295/LGP/2021-22 Dated. 13/01/2022. Last date and time of online bid submission :- 28/01/2022 upto 17.00 hours. For further details following site may be visited www.wbprdn.nic.in or www.wbtenders.gov.in

Sd/-  
Pradhan  
Looksan Gram Panchayat  
Memo no.- 296/LGP/2021-22  
Date: 13-01-2022

# ডিআরএস বিতর্কে তপ্ত কেপটাউন

কেপটাউন, ১৩ জানুয়ারি : রবিক্রম অশ্বিনীর ফ্লাইটটা সরাসরি মিস করলেন দক্ষিণ আফ্রিকার অধিনায়ক ডিন এলগার। বল লাগল হাঁচির নীচে। আম্পায়ার মারিয়াস এরাসমাস আউট দিতে দু'বার ভাবেননি। কিন্তু রিভিউ নিয়ে বেঁচে যান এলগার। আর তারপর মাঠেই ফেটে পড়লেন টিম ইন্ডিয়ায় অধিনায়ক বিরাট কোহলি। এমন কিছু কথা বললেন, যা নিয়ে দু'ভাগ ক্রিকেট মহল।

বৃহস্পতিবার রিভিউয়ে দেখা যায়, বল অফস্টাম্প পিচ করে লেগস্টাম্পের উপর দিয়ে বেরিয়ে যাচ্ছে। প্রোটিনারদের দ্বিতীয় ইনিংসের সময় মাঠের জায়ন্ট স্ক্রিনে এই দৃশ্য দেখে কোহলি হলে লিগের তরফ থেকে। এই তালিকায় রাখিলেন না। সেই সময় এলগারের উইকেট চলে গেলে চলতি তৃতীয় টেস্টে বাড়তি অক্সিজেন পোত ভারত। যার ফলে মাঠের মধ্যেই কার্যত ফুঁসতে দেখা গেল কোহলিকে। একাধিক রিপোর্টের মতে, স্টাম্প মাইকের সামনে গিয়ে দক্ষিণ আফ্রিকার উদ্দেশ্যে কোহলিকে বলতে শোনা যায়, 'শুধু প্রতিপক্ষ নয়, যখন তোমাদের বোলাররা বল পালিশ করে সেদিকেও নজর রাখো।' কোহলির পাশাপাশি সহ অধিনায়ক লোকেশ রাহুলও সংঘম হারিয়েছিলেন। তাঁকে বলতে শোনা যায়, '১১ জনের বিরুদ্ধে গোটা দেশ খেলছে।' নটআউট হওয়ার পর বিরাটকে শাস্ত করার চেষ্টা করেছিলেন এলগার। কিন্তু কোহলি পালটা বলেন, '১৩ বছর ধরে চ্যাটছি। তুমি আমাকে শাস্ত রাখতে পারবে?' কোহলিকে উইকেটকিপার ঋত্বিক পঞ্চও বলেন, 'গোটা দক্ষিণ আফ্রিকা দেশটিই ভারতীয় ক্রিকেট দলের বিরুদ্ধে।' অন্য একট রিপোর্টের মতে, অশ্বিনীকেও বলতে শোনা যায়, 'যে কোনও



স্টাম্প মাইক্রোফোনে ফেঁচ উগড়ে দিচ্ছেন বিরাট কোহলি। বৃহস্পতিবার।

উপায়ে হোক, অনিচ্ছিত আম্পায়ারের সিদ্ধান্তকে বললে দেওয়ার চেষ্টা চলছে।' ব্রডকাস্টারদের বিরুদ্ধে তোপ দেগে অশ্বিনী আরও বলেছেন, 'জৈতার জন্য আরও ভালো রাস্তা নেওয়া উচিত।'

শুধু ভারতীয় ক্রিকেটাররা নয়, আম্পায়ার এরাসমাসও নিজের সিদ্ধান্ত বললে যাওয়ার মাঠেই বিশ্বয় প্রকাশ করেন। বলেছেন, 'এটা অস্বাভাবিক সিদ্ধান্ত।' পরিহিত জটিল হচ্ছে দেখে মুখ খুলেছে সম্প্রচারকারী সংস্থা সুপার স্পোর্টস। তাদের যুক্তি, পিচে বেশি বাউন্স রয়েছে। তাই বল স্টাম্পের উপর দিয়ে বেরিয়ে যেত।

তৃতীয়দিনের খেলা শেষ হওয়ার পর সম্প্রচারকারী চ্যানেলের তরফে প্রোটিনা পেসার লুপি এনগিডিকে জিজ্ঞাসা করা হয়েছিল, ডিআরএস কি তার নিজের কাজ ঠিকঠাক করছে? উত্তরে এনগিডি বলেছেন, 'অবশ্যই ঠিকঠাক কাজ করছে। গোটা বিশ্বে ডিআরএসের ব্যবহার হয়। এটা একটা সিস্টেম। যার জন্যই ক্রিকেটাররা এটা ব্যবহার করে আসছেন।' যদিও একই মত পোষণ করেননি টিম ইন্ডিয়ার বোলিং কোচ

রমেশ মামব্রো। ঘুরিয়ে ডিআরএসের সমালোচনা করে তিনি বলেছেন, 'আমরা দেখছি। আপনারা দেখছেন। সবাই দেখছে। আমি বিষয়টি ম্যাচ রেফারির হাতেই ছাড়ব। এতদূরে বেশি কিছু বলার নেই আমার।'

যদিও বিরাটের বিপক্ষেও অনেকে মতপ্রকাশ করেছেন। একজন জাতীয় দলের অধিনায়ক মাঠে এরকম আচরণ করতে পারেন কি না তা নিয়ে চর্চা শুরু হয়েছে। অনেকেই বিরাটের এহেন আচরণকে 'অশালীন' তকমা দিয়েছেন। তাদের মতে, বিরাটের আচরণ দেশের সম্মানহীন করেছে।

## পিছল অনুশীলন

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ১৩ জানুয়ারি : পূর্বনির্ধারিত সূচি অনুযায়ী ১৪ জানুয়ারি থেকে অনুশীলনে ফিরছে না মহম্মেদান স্পোর্টিং ক্লাব। রাজ্য সরকার করোনো মোকাবিলা নতুন কোনও নির্দেশ দেয় কি না, তা দেখেই পরবর্তী সিদ্ধান্ত নেওয়া হবে।

টিম হোটেল সংক্রমণ ছড়ানোর আশংকায় স্থগিত হয়েছে আই লিগ। তাই ভারতীয় ত্রিগেডকে এক সপ্তাহের ছুটি দেয় ক্লাব কর্তৃপক্ষ।

পাহাড়পুর জন কলাপু সন্ধ্য ও পাটীগার কলাফল		
১ম	২য়	৩ম
২৯ - 29667	২ - 42325	১ - 16938
৩য় - 49822	২ - 46381	
৪র্থ - 14447	৩ - 53450	
৫ম - 13545	৪ - 41086	
৬ম - 43966	১১তম	
৭ম - 44060	১ - 45945	
৮ম - 56057	২ - 23059	
৯ম - 18174	৩ - 39185	
১২তম	৪ - 560115	
১ - 44087	৩ - 21915	
২ - 77516	৪ - 73695	
৫ - 55280		

## অনুশীলন বন্ধ ইস্ট-মোহনের

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ১৩ জানুয়ারি : এদিনও অনুশীলনে করতে পারলেন না প্রীতম কোটাল-অমরিন্দার সিংরা। এবং শুধু এটিকে মোহনবাগানই নয়, তাদের পরবর্তী প্রতিপক্ষ বেঙ্গালুরু এফসি-কে অনুশীলনে নামতে দেওয়া হয়নি। একাধিক ক্লাবের ক্ষেত্রে এই হঠাৎই নিষেধাজ্ঞা জারি করা হয়েছে। লিগের তরফ থেকে। এই তালিকায় রাখিলেন না। সেই সময় এলগারের উইকেট চলে গেলে চলতি তৃতীয় টেস্টে বাড়তি অক্সিজেন পোত ভারত। যার ফলে মাঠের মধ্যেই কার্যত ফুঁসতে দেখা গেল কোহলিকে। একাধিক রিপোর্টের মতে, স্টাম্প মাইকের সামনে গিয়ে দক্ষিণ আফ্রিকার উদ্দেশ্যে কোহলিকে বলতে শোনা যায়, 'শুধু প্রতিপক্ষ নয়, যখন তোমাদের বোলাররা বল পালিশ করে সেদিকেও নজর রাখো।' কোহলির পাশাপাশি সহ অধিনায়ক লোকেশ রাহুলও সংঘম হারিয়েছিলেন। তাঁকে বলতে শোনা যায়, '১১ জনের বিরুদ্ধে গোটা দেশ খেলছে।' নটআউট হওয়ার পর বিরাটকে শাস্ত করার চেষ্টা করেছিলেন এলগার। কিন্তু কোহলি পালটা বলেন, '১৩ বছর ধরে চ্যাটছি। তুমি আমাকে শাস্ত রাখতে পারবে?' কোহলিকে উইকেটকিপার ঋত্বিক পঞ্চও বলেন, 'গোটা দক্ষিণ আফ্রিকা দেশটিই ভারতীয় ক্রিকেট দলের বিরুদ্ধে।' অন্য একট রিপোর্টের মতে, অশ্বিনীকেও বলতে শোনা যায়, 'যে কোনও

সব থেকে বড় কথা, যেসব ফুটবলারের সংক্রমণ হয়েছে, তারা কেউই আগামী ম্যাচে মাঠে নামতে পারবেন না। ফলে দল গড়াও এখন সমস্যা সর্বজ-মেকনো। যে সমস্যা অবশ্য নেই বেঙ্গালুরু। কিন্তু দুটো দলকেই যদি শুক্রবার ফের অনুশীলন করতে না দেওয়া হয় সেক্ষেত্রে ম্যাচ খেলা প্রায় অসম্ভব হয়ে দাঁড়াবে বলেই ওয়াশিংটন স্ট্রের খবর। তবে এই বিষয়ে শেষ সিদ্ধান্ত এদিন এবং শুক্রবারের রিপোর্টের ভিত্তিতেই হবে। যেনমন্টা ওউশা-এটিকে মোহনবাগান ম্যাচের দিনই নেওয়া হয়েছিল। এদিকে, এসসি ইস্টবেঙ্গলের হোটেলের সংক্রমণ বেড়েছে বলে খবর। তাদের আবার হোটেল কর্মীদের একটা বড়ো অংশ সংক্রামিত। যে রিপোর্ট আসার পরে এদিন অনুশীলন বন্ধ করে দেওয়া হয় লাল-হলুদেরও। ফলে মারিও রিভেরা শুরু করতে পারলেন না তাঁর কাজ। তবে রেনেডি সিং তাঁকে দায়িত্ব বুঝিয়ে দিয়ে শিবির ছাড়ছেনই। যদিও এসসি ম্যানেজমেন্ট তাঁকে থেকে যাওয়ার অনুরোধ করেনি বারবার। কিন্তু তিনি আর সহকারী হিসাবে থাকতে রাজি নন। ইতিমধ্যেই মহম্মেদান স্পোর্টিং ক্লাব থেকে মিসির সাওয়াস্তুকে গোলরক্ষক কোচ হিসাবে নিয়ে গোয়ার পাঠাচ্ছে এসসি ম্যানেজমেন্ট। তাদের বিদেশি গোলরক্ষক কোচও সম্ভবত দেশে ফিরে যাচ্ছেন।

## 'অনিশ্চিত' জকোকে রেখে সূচি অজি ওপেনে

মেলবোর্ন, ১৩ জানুয়ারি : অস্ট্রেলিয়ান ওপেনে তিনি খেলবেন কি না তা নিয়ে জল্পনা তুঙ্গে। সফ্র সূতায় বুলছে ভাগ্য। সেই সোলজলের মধ্যেই নোভাক জকোভিচকে রেখে টুর্নামেন্টের ক্রীড়াসূচি প্রকাশ করল টেনিস অস্ট্রেলিয়া।

১৭ ডিসেম্বর থেকে শুরু অস্ট্রেলিয়ান ওপেন। প্রথম রাউন্ডে গভাবারের চ্যাম্পিয়ন 'জোকো' - এর প্রতিপক্ষ স্বদেশীয় মিওমির কেচমাউচিচ। তবে দশমবার অস্ট্রেলিয়ান ওপেন জয়ের লক্ষ্যে নামতে চলা জকোভিচের খেলা নিয়ে অনিশ্চয়তা এখনও কাটেনি। কোভিড ভ্যাকসিন না নিয়ে অস্ট্রেলিয়ায় আসার জন্য বিমানবন্দরে সার্ব তারকাকে আটক করেছিল বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্স। এমনকি তাঁর ভিসা বাতিল করা হয়। পরবর্তীতে কোর্ট-যুদ্ধে জিতলেও জকোভিচকে ফেরত পাঠানোর সম্ভাবনা উড়িয়ে দেওয়া যাচ্ছে না। কোভিড সংক্রমণের সময় বিধিভঙ্গ করেছিলেন সেকথা ঘূরবার স্বীকার করে নিয়েছেন নোভাক। পাশাপাশি অসতর্কভাবে অস্ট্রেলিয়ায় ট্রাভেল এন্ট্রি ফর্মও ভুল তথ্য দেওয়ার কথা জানিয়েছিলেন তিনি। অর্থাৎ নিজেই নড়েচড়ে বসেছে অস্ট্রেলিয়ার ফেডারেল সরকার। তথ্যগোপনের অভিযোগে উঠতে শুরু করেছে সার্ব

তারকার বিরুদ্ধে। জকোভিচের ভিসা বাতিল করে তাঁকে নির্বাসিত করা হবে কি না সেই বিষয়টি এখন অস্ট্রেলিয়ার অভিবাসনমন্ত্রক ও তার মন্ত্রী অ্যালেক্স হবার বিবেচনাধীন। জকোভিচ ইয়াতে বৃহস্পতিবার চূড়ান্ত কোনও সিদ্ধান্ত না নিলেও হকি জানিয়েছেন, তথ্যপ্রদানে সার্ব তারকা কোনওরকম কারচুপি দেওয়া হল, তা নিয়ে তদন্তের দাবি তুলেছে স্পেনের অন্তর্ভুক্তি সরকারের বিরোধীরা। তবে সেই প্রস্তাব খারিজ করেছে সরকার। এই পরিহিতই জকোভিচের ভিসা-ইস্যু নিয়ে সিদ্ধান্তের ভার অভিবাসনমন্ত্রীর ওপর ছেড়েছেন সার্বিয়ার টেনিস তারকার সমালোচকদের অন্যতম অস্ট্রেলিয়ার প্রধানমন্ত্রী স্কট মরিসন। নোভাকের ব্যাপারে সিদ্ধান্ত গ্রহণে বিলম্ব হলেও নিজেদের অবশ্যন থেকে যে তারা বিন্দুমাত্র সরেননি, তাও স্পষ্ট করে দিয়েছেন তিনি।

নিজের নিয়মে চলতে গিয়ে বিপদ ডেকে এনেছেন জকোভিচ, এই পরিহিতটিতে সেটাও মনে হচ্ছে জকোভিচের অন্যতম প্রতিদ্বন্দ্বী স্টেফানোস সিতসিপাস। এর আগে জকোভিচের ভ্যাকসিনবিরোধী ভূমিকা নিয়ে প্রশ্ন তুলেছিলেন রাফায়েল নাদাল। সেই পথেই প্রথমে সিতসিপাসও। এক সাক্ষাৎকারে গ্রিক তারকা বলেছেন, 'নোভাক নিজের মর্জিমতো চলতে পছন্দ করে। খুব কম প্রয়োজনে পক্ষে গুঁর মতো কাণ্ডকারখানা ঘটানো সম্ভব। তবে ভ্যাকসিন না নিয়ে অস্ট্রেলিয়ায় খেলতে আসা জকোভিচের নিঃসন্দেহে ঝুঁকিপূর্ণ সিদ্ধান্ত। এর ফলে ২১তম গ্র্যান্ড স্ল্যাম জৈতার পথটাকে নোভাক আরও কঠিন করে তুলল।'

**BAMS ডাক্তার দ্বারা সফল আয়ুর্বেদিক চিকিৎসা করা হয়।**  
আমাদের চিকিৎসা :  
● স্নেহ সূক্ষ্মা ● সূত্রপাত ● স্বপ্নদা ●  
● লিঙ্গ শিখিলতা ● স্তন্যনহীনতা ●  
● ক্ষুদ্রলিঙ্গ ● শীতপ্রপাত ● স্বপ্নদা ●

এছাড়াও : পাইলস, ফিম্ব্রা, বাত, হাঁপানি, পেটী, সোরাহিসি, চুলপড়া, সিকিঙ্গ, পনারিয়া, ডায়াবেটিস ও যে কোনো নেশার সফল একত্র চিকিৎসা দিন।

৫৫ বরেন্দ্র, অসুন্দর  
অত্যধিক দুগ্ধাভি  
ডাক্তার দ্বারা চিকিৎসা করা হয়।

**আরোগ্য হারবার ক্লিনিক**  
Super Speciality Ayurvedic Clinic of North Bengal  
শিলিগুড়ি, বিধান মার্কেট, মুর্শিহাটীর পাশে, সিকিম রোডেইটি বিপরীতে।  
১৩৫৭৪৬ ৬৭৪৭২  
১৩৫৭৪৬ ৬৭৪৭২

---

**আমূল দুধ হ্যাপী মকর সংক্রান্তি**

আমূল দুধ ভালোবাসে ইন্ডিয়া

## শীর্ষে উঠে নজির তাসনিম মীরের

নয়াদিল্লি, ১৩ জানুয়ারি : জুনিয়ার ব্যাডমিন্টন নজির গড়লেন ভারতের তাসনিম মীর। প্রথম ভারতীয় মহিলা শাটলার হিসেবে একনম্বর স্থান দখল করলেন তিনি। গতবছর অনুর্ধ্ব-১৯ স্তরে তিনটি প্রতিযোগিতায় চ্যাম্পিয়ন হয়েছিলেন গুজরাটের বছর বোলার মেরে তাসনিম। সেই সাফল্য রায়কিৎসে শীর্ষস্থান ছুঁতে সাহায্য করল ভারতীয় শাটলারকে। একনম্বর হওয়ার পর তাসনিম বলেছেন, 'কখনোই মনে হয়নি শীর্ষে পৌছাতে পারব। কোভিডের কারণে প্রস্তূতি ধার্মা খেয়েছিল। তবে বুলগেরিয়া, ফ্রান্স ও বেলজিয়ামে চ্যাম্পিয়ন হওয়ার পর রায়কিৎসে নিয়ে একটা প্রত্যাহা তৈরি হয়েছিল। একনম্বর হওয়া তাই আমার কাছে স্বপ্ন পূরণের মতো ব্যাপার।'

ফেব্রুয়ারিতে ইরান ও উগান্ডায় টুর্নামেন্টে অংশ নেবেন। এখন থেকে সিনিয়র স্তরে খেলার চ্যালেঞ্জ নিচ্ছেন ১৬ বছরের তাসনিম। চলতি বছরে প্রথম দুমুয়া টুর্নামেন্টেও তাঁর প্রধান লক্ষ্য। গতবছর থমাস ও উবের কাপে ভারতীয় শিবিরে ছিলেন। সেইসময় মূল্যবান পরামর্শ পেয়েছিলেন উক্তির অ্যাঙ্গেলসেন। পছন্দ করেন তাই জু ইংয়ের খেলাও। গত চারবছর গুয়ায়াটির অসম ব্যাডমিন্টন অ্যাকাডেমিতে



তাসনিম মীর

ব্যাডমিন্টন অনুরক্ত। বাবা ইরফান মীর একজন ব্যাডমিন্টন প্রশিক্ষক। পাশাপাশি মেহসানা পুলিশে কর্মরত এনএসআই। ছোট ভাই মহম্মদ আলি মীর ব্যাডমিন্টন সেন্ট জুনিয়ার চ্যাম্পিয়ন। সাইনা নেহওয়াল, পিভি সিদ্ধান্তের পদাঙ্ক অনুসরণ করে মানসিক শক্তি বৃদ্ধিতে জৈর দেওয়ার ভাবনা তাসনিমের।

## শততম ক্লাসিকো জয় শতাব্দী-সেরা ক্লাবের

বার্সেলোনা - ২ (লুক, ফাভি) রিয়াল মাদ্রিদ - ৩ (ভিনিয়িয়াস, বেঞ্জামিন, ভালভার্দে)

রিয়াল, ১৩ জানুয়ারি : টানা পঞ্চম সাতকবে বার্সেলোনা হারিয়ে এল ক্লাসিকো জয়ের সেক্ষুরি করে ফেলল রিয়াল মাদ্রিদ। বুধবার রাতে সুপার কোপার সেমিফাইনালে ৩-২ গোলে জিতল ক্লাসিকো জয়ের সেক্ষুরি করেছিলো। দু'বার সমতা ফিরিয়েও কোপার নতুন ফর্ম্যাটে ভাগ্য বদলতে পারল না জাভি হার্নান্দেজের ছেলেরা।

২০২০ সালে শেষবার আরবের মাটিতে হওয়া কোপার দলকে ফাইনালে জেতাতে বড় ভূমিকা নিয়েছিলেন রিয়ালের উরুগুয়ান মিডফিল্ডে ফেডেরিকো ভালভের্দে। সুবোর ১১৫ মিনিটে গোলের সহজ সোফার পাওয়া অ্যাটলেটিকো মাদ্রিদে স্ট্রাইকার আলভারো মোরাভাকে মাথা ফাউল করেন। নিজে লাল কার্ড দেখলেও মোরাভাকে গোল করতে দেননি। তাতেই ম্যাচ গড়ায় টাইব্রেকের, চ্যাম্পিয়ন হয় রিয়াল। এবারও অতিরিক্ত সময়ের ৯৮ মিনিটে দলের জয়সূচক গোলটি এল তাঁর পা থেকেই। রবার্টলেও পাসে চমৎকার ডামি দিয়েছিলেন ভিনিয়িয়াস জুনিয়ার। তাতে বল পান ভালভের্দে। মাথা শটের জবাব ছিল না বাঁটা গোলরক্ষক মার্ক আন্দ্রে টের-বোস্টেনের কাছে।

তিনি মাঠে নামার আগেই অবশ্য ২-১ গোলে এগিয়ে গিয়েছিল রিয়াল। ২৫ মিনিটে কব্রিম বেঞ্জামিন পাস থেকে গোল করেন ভিনিয়িয়াস। ৪১ মিনিটে সমতা ফেরান লিউক ডি জং। ৭২ মিনিটে দলকে এগিয়ে দেওয়ার দায়িত্বটা নিজেই পালন করলেন বেঞ্জামিন। তবে ৬৩ মিনিটে ফের সমতা ফেরালেন আনসু ফাতি। নির্ধারিত সময়ে খেলা ২-২ হওয়ায় ম্যাচ গড়ায় অতিরিক্ত সময়ে। সেখানেই বাজিমাত করল রিয়াল।

## জেলা ক্রীড়া সংস্থার অন্তঃকলহ দুই গোষ্ঠীর দুই অ্যাথলেটিক্স মিট

কেচবিহার, ১৩ জানুয়ারি : ফের প্রকাশ্যে এল কেচবিহার জেলা ক্রীড়া সংস্থার অন্তঃকলহ। এবার সংস্থার দুটি গোষ্ঠী পৃথকভাবে অ্যাথলেটিক্স মিটের আয়োজন করেছে। যা নিয়ে রীতিমতো বিবাদ হুড়িয়েছে ক্রীড়ামহলে। কেচবিহার স্টেডিয়ামে ১৫ ও ১৬ জানুয়ারি অ্যাথলেটিক্স মিট করবে সংস্থার একটি গোষ্ঠী। আবার আরেক গোষ্ঠী সেই একই মিট আয়োজন করবে ২৯ ও ৩০ জানুয়ারি। সাধারণত জেলা ক্রীড়া সংস্থার তরফে বর্তমানের একাধি অ্যাথলেটিক্স মিট হয়। তবে এই বছর দুটি মিটের আয়োজন হওয়ায় বিষয়ে বিতর্ক দেখা গিয়েছে।

জেলা ক্রীড়া সংস্থার অন্তঃকলহ অবশ্য এই প্রথম নয়। দীর্ঘদিন থেকেই সংস্থার দুটি গোষ্ঠীর কলহে খেলাধুলার মান নিয়ে প্রশ্ন উঠেছে। কখনও একটি খেলা দুইবার করে অনুষ্ঠিত করা আবার কখনও রাজ্যস্তরের খেলায় দুটি গোষ্ঠীর দুটি টিম যাওয়ার মতো ঘটনা ঘটেছে।

২০১৮ সালে গোষ্ঠীদ্বন্দ্বের বিষয়টি প্রথম প্রকাশ্যে আসে। বিষ্ণুভদ্র বর্মণ সংস্থার সচিব থাকাকালীন অন্যথা এনে একটি আড়ম্বর কমিটি গঠন করা হয়েছিল। সেই কমিটির সচিব হন সূত্রত দত্ত। যদিও সেই কমিটি তৈরি হয় বলেই অভিযোগ তুলেছিলেন বিষ্ণুভদ্রবর্মা। এরপর দুইজনেই নিজেন্দ্রের সচিব পরিচয় দিয়ে বিভিন্ন খেলাধুল পরিচালনা করেছেন। এরইমধ্যে গতবছর প্রয়াত হন বিষ্ণুভদ্রবর্মা। এরপর করোনো পরিস্থিতি কিছুটা কমলে নানা খেলাধুলেই সংস্থার সচিব থাকাকালীন অন্যথা এনে একটি আড়ম্বর কমিটি গঠন করা হয়েছিল। সেই কমিটির সচিব হন সূত্রত দত্ত। যদিও সেই কমিটি তৈরি হয় বলেই অভিযোগ তুলেছিলেন বিষ্ণুভদ্রবর্মা। এরপর দুইজনেই নিজেন্দ্রের সচিব পরিচয় দিয়ে বিভিন্ন খেলাধুল পরিচালনা করেছেন। এরইমধ্যে গতবছর প্রয়াত হন বিষ্ণুভদ্রবর্মা। এরপর করোনো পরিস্থিতি কিছুটা কমলে নানা খেলাধুলেই সংস্থার সচিব থাকাকালীন অন্যথা এনে একটি আড়ম্বর কমিটি গঠন করা হয়েছিল। সেই কমিটির সচিব হন সূত্রত দত্ত। যদিও সেই কমিটি তৈরি হয় বলেই অভিযোগ তুলেছিলেন বিষ্ণুভদ্রবর্মা।

**উত্তরের খেলা**

পাওয়ার পর ২৯-৩০ জানুয়ারি আমরা মিট করব।' তাঁর আরও সংযোজন, 'রাজ্য অ্যাথলেটিক অ্যাসোসিয়েশন এখনো কাউকে অ্যাথলেটিক্স মিটের জন্য অনুমতি দেয়নি। ফলে কেউ যদি এখন মিট করে তাহলে তা অবৈধ।'

জেলা ক্রীড়া ও যুব অধিকারিক বি বি দেবপা বলেছেন, 'জেলা ক্রীড়া সংস্থার দুটি গোষ্ঠী দুটি অ্যাথলেটিক্স মিট করছে। এরকমটা হওয়া উচিত নয়। সকলের সঙ্গে বিষয়টি নিয়ে কথা বলা হবে।' সূত্রের খবর, সংস্থার দুটি গোষ্ঠী নিয়ে রাজ্য অ্যাথলেটিক অ্যাসোসিয়েশনের তরফে জেলা ক্রীড়া ও যুব দপ্তরে একটি চিঠিও পাঠানো হয়েছে। যেখানে বিবাদ দু'বার জমা বার্তা চাওয়া হয়েছে।

## টি২০-তে জয়ী ডালখোলা

কেচবিহার, ১৩ জানুয়ারি : বিষ্ণুভদ্র বর্মণ ফাউন্ডেশনের ১৬ দলীয় বিষ্ণুভদ্র বর্মণ, অসীম ঘোষ ও প্রসেনজিৎ বর্মণ ট্রফি টি২০ ক্রিকেটে ডালখোলা এনজেন্ট স্কুল ৬ উইকেটে দেবীবাড়ি অ্যাথলেটিক্স ক্লাবকে হারিয়েছে। এনজেন্ট স্কুলের টেসে রয়েছে প্রথমে দেবীবাড়ি ১৯.১ ওভারে ১৩৯ রানে অলআউট হয়। অমিত রায় ৩১ রান করেন। ম্যাচের সেরা অবদান ঘোষ ২৪রানে পেয়েছেন ৪ উইকেট। জবাবে ডালখোলা ১৯.১ ওভারে ৭ উইকেটে ১৪০ রান তুলে নেয়। অবদান ৪৯ রান করেন। ধনঞ্জয় দেবনাথ ২৯ রানে পেয়েছেন ৪ উইকেট। শুক্রবার খেলবে পাটাকাড়ি রানিবাগান ক্লাব ও কলকাতা ওয়াই এফসি।

**ডায়ার সাপ্তাহিক লটারির কোটির বিজয়ী হলেন**

জলপাইগুড়ি-এর এক বাসিন্দা

এখন একমাত্র মাধ্যম যার দ্বারা আমরা রাভারিটি কোটি টাকার হতে পারি। ডায়ার লটারির ওপর আমার সম্পূর্ণ বিশ্বাস আছে কারণ এটি নাগাওয়ান্ড রাজ্য লটারির দ্বারা পরিচালিত। এই সমস্ত নিয়মাবলি কঠোরভাবে পরিচালিত ও প্রতিটি ড্র সরাসরি দেখা যায়। আমরা খুব অল্প পরিমাণ টাকার বিনিময়ে আমাদের গ্যাপকে পরীক্ষা করে দেখতে পারি। আমি আমার প্রতিশ্রুতি ও এলাকার মধ্যে আজকাল অনেক বিজ্ঞাতদের দেখতে পাই। আমি সবাইকে উপদেশ দেবো যে আপনারাও ডায়ার লটারির মাধ্যমে আপনারদের গ্যাপকে পরীক্ষা করে দেখতে পারেন।' ডায়ার সাপ্তাহিক লটারির প্রতিটি ড্র সরাসরি দেখা যায় এনে দেয় এক কোটি টাকার প্রথম পুরস্কার। মহেশ বললেন, 'লটারি জানা যায়।